1. CVICENI Z ADS 1

tvodni piiklady

PRIKLAD PRVNI Jak tvrdé je vajicko? Mame 102-patrovy mrakodrap (napf.
Empire State Building) a vime, Ze hodime-li vajicko z alespon K-tého patra, rozbije
se. Jak zjistit K na co nejméné pokust (v nejhorsim ptipadé), mame-li k dispozici

a) jedno vajicko,

b) neomezené mnoho vajicek,

¢) dvé vajicka,

d) [bonus: tii vajicka, popt. obecné v € N vajicek]

Ulohu mtzete fesit i pro obecny pocet N pater.

(Pokus = hozeni vajicka z néjakého patra. Vajicko muze byt specialni, o hodnoté K
tedy nelze nic predpokladat.)

PRIKLAD DRUHY Soucet dvojice. Na vstupu je setfidéné pole délky N a cislo
K. Vymyslete algoritmus, ktery v poli najde co nejefektivnéji dvojici ¢isel, jez maji
soucet presné K, pripadné vrati, ze tam takova dvojice neni. Pokud je takovych dvojic
vice, stac¢i vratit jednu libovolnou.

PRIKLAD TRETI Nejbohatsi tisek. Mame zadanou posloupnost celych ¢isel x1, . ..

a chceme v ni nalézt usek (tj. souvislou podposloupnost), jehoz soucet je nejvetsi
mozny.

PRIKLAD CTVRTY  Soucet useku. Mame zadanou posloupnost kladngch celych
¢isel xq, ..., x, a chceme v ni nalézt tsek se souctem presné K pro zadané K.
[Bonus: co kdyZz mame na vstupu i zaporna ¢isla?]

PRIKLAD PATY Nejdelsi Collatz. Zavedeme jednoduché pravidlo, které pro
kazdé cislo da néjaké dalsi ¢islo, a takto ziskdme jistou posloupnost.

n — n/2 je-li n sudé, n — 3n + 1 je-li n liché.

Zacneme-li s ¢islem 13, dostaneme tuto posloupnost:
13—+440—-20—-10—=-5—=-16—-8—=4—=2—=1

(Tzv. Collatzova domnénka tika, Ze at zacneme v jakémkoliv ¢isle, dojdeme nakonec
do jednicky. Zatim se ji nikomu nepodafilo dokézat — ¢ekd na vas! :-)

Jak co nejrychleji pfijit na to, které ¢islo pod jeden milion (¢i obecné n) vyprodukuje
nejdelsi fetizek, nez dojde do jednicky?
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